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Tirdzniecības un Preču zīmes 
Visas tekstā izmantotās preču zīmes pieder to īpašniekiem un ir izmantotas tikai kā atsauces. 
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1. Sociālais nodoklis 

Pamatdati → Personāla uzskaite → Nodokļiem → VSAOI tabulas → Grupa „VSA obligātās 
iemaksas” 
 
MK not.786 17.12.2020. 
https://www.vid.gov.lv/lv/valsts-socialas-apdrosinasanas-obligato-iemaksu-likmes 
 
2024.gadā VSAOI likmes nemainās, bet iesakām tomēr izveidot no 2024.gada jaunu ierakstu. 
Peles kursoru novieto uz ieraksta (grupa –VSA obligātās iemaksas), kas spēkā no 01.2023., 
noklikšķina ar peles labo pogu un izvēlas darbību „Kopēt”. Nokopētajai VSAOI tabulai nomaina 
Spēkā no uz 01.2024. un saglabā. 
 
 (!) Sociālā nodokļa maksimālais apmērs nav jāuzrāda. Līdz ar to  laukam jābūt tukšam: 
 

 
 
 

 
!!! Ieturējuma veidam „Darba ņēmēja VSAOI” nav nepieciešams veidot jaunu ierakstu 
2024.gadam. 
 
 
 

https://likumi.lv/ta/id/319695-noteikumi-par-valsts-socialas-apdrosinasanas-iemaksu-likmes-sadalijumu-pa-valsts-socialas-apdrosinasanas-veidiem
https://www.vid.gov.lv/lv/valsts-socialas-apdrosinasanas-obligato-iemaksu-likmes
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2. Uzņēmējdarbības valsts riska nodeva 

 
Pamatdati → Personāla uzskaite → Nodokļiem → VSAOI tabulas → Grupa 
„Uzņēmējdarbības riska nodeva” 
 
https://likumi.lv/ta/id/347982-noteikumi-par-uznemejdarbibas-riska-valsts-nodevu-2024-
gada 
 
 
Tiem klientiem, kuriem ir riska nodeva. 
Peles kursoru novieto uz ieraksta (grupa –Uzņēmējdarbības riska nodeva), kas spēkā no 
01.2023., noklikšķina ar peles labo pogu un izvēlas darbību „Kopēt”. Nokopētajai tabulai 
nomaina Spēkā no uz 01.2024. Summa nemainās un tā ir 0,36 EUR. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

https://likumi.lv/ta/id/347982-noteikumi-par-uznemejdarbibas-riska-valsts-nodevu-2024-gada
https://likumi.lv/ta/id/347982-noteikumi-par-uznemejdarbibas-riska-valsts-nodevu-2024-gada
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3. Algu konstanšu tabula 

  
Pamatdati → Personāla uzskaite → Nodokļiem → Algu konstanšu tabula 
 
Minimālā alga: 
https://likumi.lv/ta/id/347394-grozijums-ministru-kabineta-2015-gada-24-novembra-
noteikumos-nr-656-quotnoteikumi-par-minimalas-menesa-darba-algas-apmeru-normala-
darba-laika-ietvaros-un-minimalas-stundas-tarifa-likmes-aprekinasanuquot 
 
Minimālā mēneša darba alga normālā darba laika ietvaros ir 700 euro. 
 
Minimālā stundu likme:  
https://www.lm.gov.lv/lv/minimala-darba-alga - pieejams dokuments “LM aprēķinātās četru 
veidu normālā darba laika ietvaros minimālās stundu tarifa likmes pa 2024.gada mēnešiem” 
 
Ieturējumu kontrolei: 
https://likumi.lv/ta/id/50500-civilprocesa-likums 
Civilprocesa likuma 594.pantā “...un papildus par katru apgādībā esošo nepilngadīgo bērnu 

— līdzekļus 15 procentu apmērā no minimālās mēneša darba algas;” (15% no 700eur = 105 

eur) 

Peles kursoru novieto uz ieraksta 01.2023., noklikšķina ar peles labo pogu un izvēlas darbību 
„Kopēt”. Nomaina Spēkā no datumu uz 01.2024., izlabo summas uz jaunajām vērtībām un 
datus saglabā.  
Ja ir aktivizēta ieturējumu kontrole, tad aizpilda jaunās vērtības pie ieturējumu piedziņas 
kārtām lpp.”Ieturējumu kontrole”. Tā kā šobrīd nav pieejama informācija par pabalsta apmēru 
par katru bērnu ar invaliditāti, tad visos lauciņos ir vienāda vērtība 105 eur. 
 

https://likumi.lv/ta/id/347394-grozijums-ministru-kabineta-2015-gada-24-novembra-noteikumos-nr-656-quotnoteikumi-par-minimalas-menesa-darba-algas-apmeru-normala-darba-laika-ietvaros-un-minimalas-stundas-tarifa-likmes-aprekinasanuquot
https://likumi.lv/ta/id/347394-grozijums-ministru-kabineta-2015-gada-24-novembra-noteikumos-nr-656-quotnoteikumi-par-minimalas-menesa-darba-algas-apmeru-normala-darba-laika-ietvaros-un-minimalas-stundas-tarifa-likmes-aprekinasanuquot
https://likumi.lv/ta/id/347394-grozijums-ministru-kabineta-2015-gada-24-novembra-noteikumos-nr-656-quotnoteikumi-par-minimalas-menesa-darba-algas-apmeru-normala-darba-laika-ietvaros-un-minimalas-stundas-tarifa-likmes-aprekinasanuquot
https://www.lm.gov.lv/lv/minimala-darba-alga
https://likumi.lv/ta/id/50500-civilprocesa-likums
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4. Daļēji apliekamais ienākums 

  
Pamatdati → Personāla uzskaite → Nodokļiem → Daļēji apliekamais ienākums 
 
Ir pieņemti grozījumi likumā “Par iedzīvotāju ienākuma nodokli”, kas spēkā no 01.01.2024.: 

- 8.panta 5.punkts: “veselības vai nelaimes gadījumu apdrošināšanas prēmiju summas, kas 

nepārsniedz 10 procentus no maksātājam aprēķinātās bruto darba samaksas taksācijas gadā, 
bet ne vairāk kā 750 euro gadā” 

- 8.panta 19.1  punkts: “No maksātāja ienākumiem, par kuriem maksā algas nodokli, izslēdz 

darba devēja apmaksātos ar attālināta darba veikšanu saistītos darbinieka izdevumus, kurus 
atbilstoši Darba likumam sedz darba devējs, ja to kopējais apmērs mēnesī par pilna darba laika 
darbu nepārsniedz 40 euro”. 
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Veselības apdrošināšanai 
 
Tiek labots esošais ieraksts un papildināts ar jauno nosacījumu. To veic gan IIN, gan VSAOI 
ierakstam. 
 

 
 
 
Tiem, kas maksā attālinātā darba kompensāciju 

 
Ja iepriekš jau tika maksāta attālinātā darba kompensācija, tad esošais ieraksts tiek labots un 
papildināts ar jauno nosacījumu. 
Ja tiek sākts maksāt attālinātā darba kompensāciju, tiek veidots jauns ieraksts, kurā norāda šo jauno 
nosacījumu no 01.2024. 
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5. Iedzīvotāju ienākuma nodoklis  

 
Pamatdati → Personāla uzskaite→ Aprēķiniem → Ieturējuma veidi   
 
2024.gadā nav izmaiņas iedzīvotāju ienākuma nodokļa aprēķinos, izņemot autoratlīdzībai - 
saimnieciskās darbības veicējiem. Ir noteikts tikai viens aplikšanas procents - 25%. 
 
Autoratlīdzība 
 
Šim ieturējuma veidam (ienākuma veids 1061 - Ienākums no samaksas par intelektuālo 
īpašumu) jāveido jauns ieraksts ar jaunu Spēkā no datumu un jānomaina aprēķina vērtības. 
 
Peles kursoru novieto uz esošo aktuālo ierakstu, noklikšķina ar peles labo pogu un izvēlas 
darbību „Kopēt”. Nokopētajam ierakstam nomaina Spēkā no uz 01.2024. un lappusē Aprēķins, 
norāda Aprēķina veidu - Procentuālais bez atvieglojumiem un Procents - 25. 
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Tiem, kas maksā attālinātā darba kompensāciju 
 
Ja iepriekš jau ir maksāta attālinātā darba kompensācija, neko nevajag labot ieturējuma veidos 
“Algas nodoklis” un “DŅ sociālais nodoklis”. 
Ja no 2024.gada tiek maksāta šī kompensācija, esošie ieraksti “Algas nodoklis” un “DŅ sociālais 
nodoklis” tiek laboti un papildināta lappuse “Daļēji”. 
Lappusē Daļēji no kreisās puses loga uz labo pusi pārsūta samaksas veidu šai kompensācijai un 
labās puses logā piekārto izveidoto daļēji apliekamo ienākumu. Algas nodoklim papildus vēl 
aizpilda lauku “Paziņojuma aile”.  
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6. Neapliekamais minimums 

Pamatdati → Personāla uzskaite → Nodokļiem → IIN tabulas  
 
MK noteikumi Nr. 676; 
MK noteikumi Nr.138 "Noteikumi par iedzīvotāju ienākuma nodokļa papildu atvieglojumiem 
invalīdiem, politiski represētajām personām un nacionālās pretošanās kustības dalībniekiem"; 
 
Peles kursoru novieto uz ieraksta, kas spēkā no 01.01.2023., noklikšķina ar peles labo pogu un 
izvēlas darbību „Kopēt”. Nokopētajai IIN tabulai nomaina Spēkā no uz 01.01.2024., likmes 
paliek nemainīgas. 
 

https://likumi.lv/ta/id/295500-noteikumi-par-neapliekama-minimuma-un-nodokla-atvieglojuma-apmeru-iedzivotaju-ienakuma-nodokla-aprekinasanai
http://likumi.lv/doc.php?id=42990
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7. Kalendārs 

 
https://community.visma.com/t5/Zinasanu-baze-Horizon/Kalendara-uzstadijumi-2024-gada-
algas-aprekiniem/tac-p/625539#M1118 
 


